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EXAMEN DE SISTEMAS ELECTRONICOS DE CONTROL
(22 Parte) Septiembre 2001
Problema 1l

&

Para €l sistemaindicado en la figura compuesto por un motor de corriente continua
acoplado a una reductora:

Se pide:
a)

b)

0

d)

e

qlt)

X1

k[

1+ts Xo 32

nlk

Obtener e modelo de estado continuo del sistema indicado anteriormente
considerando como variables de estado las variables x; (posicion angular a
la salida de la reductora) y x, (velocidad de giro del motor). (El modelo debe
estar en términos de |as constantes indicadas sin sustituir su valor)

(1.5 puntos)

Se desea redizar un control por computador para € sistema propuesto.
Indicar simbdlicamente € método de obtencion del sistema discreto
equivaente.

(1.5 puntos)

Representar e diagrama de bloques del esguema de control por
realimentacion del estado y de la sdida, de forma que se elimine € error en
régimen permanente a la vez que se ubican los polos del sistema. (Debe
utilizarse propio €l integrador del sistema no pudiéndose afiadir ningun
integrador adicional):

(2 puntos)

Explicar detalladamente e método de célculo de las matrices de
realimentacion del modelo propuesto.

(3 puntos)
Redlizar € cdculo del esquema de control diseflado anteriormente que
ubique los polos del sistema en z; ,=0.9 partiendo de los siguientes datos:
k =0.857
t =043 T=001
K, =163

(2 puntos)

: @

Campus de Elche. Avda. del Ferrocarril s’in—03202 ELCHE

Problema 2

Sea €l sistema discreto representado por las siguientes ecuaciones:

donde

T=01s

{(k +2)T] = Gx(KT) + Hu(kT)

y(kT) = cx(kT)

G= 0
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Considerando que solo es conocida la salida y la entrada del sistema, disefiar un control
por realimentacion del estado de forma que el sistema, ante entrada en escalén unitario,
sea criticamente amortiguado y su tiempo de establecimiento sea aproximadamente 0.4

segundos. Los polos restantes se situard en €l origen.

Ademés no debe existir error en régimen permanente ante una entrada en escalén
unitario (la salida debe seguir a la entrada en régimen permanente ante cualquier
perturbacién), por lo que debe incorporar un regulador integral.

Dibujar € diagrama de bloques del conjunto indicando flujos monovariables (trazo
simple) o multivariables (trazo doble) segiin proceda.

Explicar, de forma concisa, €l efecto del observador sobre la dindmica del sistema
realimentado

Puntuacion del problema: (10 puntos)

aswWNE

Andlisis completo del sistemay especificaciones:
Disefio del Observador:

Disefio del Controlador:

Representacion gréfica del sistema de control:

(1 punto)
(3 puntos)
(4 puntos)
(1 punto)

Efecto del observador sobre la dindmica del sistema realimentado: (1 punto)
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Tiempo de establecimiento para un sistema continuo de segundo orden criticamente amortiguado ante
[5)

FORMULARIO:
entrada escalon: »’—73 (z=1)
s
2
T? xidd:’z(t) + 257 AN ;’t(t) +ylt)=Kxy(t) K,T,a>0
_ K _ Kow?
(S)_ 2 2 2 2
1+2XaxXI xs+T X" s°+2% AW Xs+W,
s |
0<z<l!_f w,

NOTA PARA AQUELLOS ALUMNOS QUE NO HAYAN
Para aprobar la asignatura es obligatorio tener aprobadas las

SUPERADO LAS PRACTICAS:

En la convocatoria extraordinaria de septiembre, aquellos

alumnos que no hayan superado las practicas durante el
curso y deseen presentarse deberan ser evaluados de dicha
Las practicas se evaluaran sobre el apartado e) del primer

practicas

problema siendo necesario para superarlo alcanzar al menos

parte.
el 50% de la puntuacion de dicho apartado.

G
z=cosq (0<z£1) ® Codficiente de amortiguamiento
(0<z£1) ® Factor de establecimiento

W, ® Frecuencia natural no amortigua

s =2z,
W, =W, %/1- 22 (0<Z£1)® Frecuencia amortiguada
Polos del sistema
S,=-sxjxw, (0<z£]
S, =-ZW, £W,4/z7-1 (z2>1)

Relacion entre polos del sistema continuo y sistema discretizado:
Polos del sistema discreto: Z, = e’ (p: polos del sistema continuo)

Nota:
Cada problema se puntua sobre 10 puntos.

Duracién del Examen: 2 %2 horas
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Cada problema constituye el 50% de la nota de la segunda parte del examen.
Cada parte del examen debe aprobarse por separadoy constituye el 50% de la nota final
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